Тренажер по математике для поступающих в 6 класс

Уважаемые поступающие в 6 класс ТфТЛ!

Обратите внимание, что мы занимаемся по программе УМК «МПИ» Гельман Э.Г., поэтому перешедшие в 6 класс учащиеся уже прошли тему «Отрицательные числа и действия с ними». 

Если в школе вы занимались по другим программам, вам необходимо самостоятельно изучить этот блок.

Блок 1. Арифметика

Вычислите:

1) -3,84  10

2) -0,4  (-100)

3) 23,6 : (-10) 

4) -7,8 : 100

5) 5,03  10

6) 0,3  100


7) -14,5 : 10

8) –( - 3,2) : 100

9) -24,855 + 18,745
10) 656,367 – (-435,277)
11) 135,19 + 74,24
12) 64,364 – 28,54

13) 42,585 + 18,25
14) -121,49+( – 64,8)

15) 34,757 + 8,47
16) -75,36 – 7,536

17) 14  0,8

18) 5,5  0,04


19) 84 : 24

20) 12,15 : 9

21) 2,05  1,6

22) 5,6  2,5  0,32  4
23) 78 : 195

24) 28,365 : 9,3

25) 8,26 – 1,2  1,5 + 0,82



26) 0,65 + (3,08 – 1,4) : 0,8

27) 824,72 – 475 : (0,071 + 0,929) + 13,8

28)(7,351 + 12,649) ·105 – 95,48 – 4,52

29) (2 – 0,25 ·0,8) : (0,16 : 0,5 – 0,02)

30) 278 – 16,7 – (15,75 + 24,328 + 39,2)

31) 57,18 ·42 – 74,1 : 13 + 21,35 : 7


32) (18,8 : 16 + 9,86 ·3) ·40 – 12,73


33) (3,625 + 0,25 + 2,75) : (28,75 + 92,25 – 15) : 0,0625

34) (3,82 – 1,084 + 12,264)·(4,27 + 1,083 – 3,353) + 83

Блок 2. Задачи

1. Решите задачу. На склад было завезено 2,35 т муки. К концу дня осталось 0,85 т. Известно, что до обеда было вывезено в 9 раз больше муки, чем после обеда. Сколько тонн муки было вывезено после обеда?

2. Известно, что среднее арифметическое двух чисел равно 12,65 и что одно число на 1,6 больше другого. Найдите эти числа.

3. В олимпиаде участвовало 300 школьников. 0,2 из них прошли в следующий тур. Сколько школьников будут проходить испытания в следующем туре?

4. На клумбе растёт 24 тюльпана и они составляют 0,375 от всех цветов на клумбе. Сколько цветов растёт на клумбе?

5. В первый день продали 3,2 ц картофеля, а во второй — в 1,3 раза больше. Сколько центнеров картофеля продали за два дня? 

6. Автобус ехал 5ч со скоростью 72,8 км/ч и 4ч со скоростью 79,1 км/ч. Найдите среднюю скорость автобуса на всем пути.

7. Валя, Нина и Наташа зашли в магазин, решили купить шоколадку стоимостью 35 рублей. У Вали и Нины было 30,6 руб., у Вали и Наташи – 23,8 руб., а у Нины и Наташи – 19,6 руб. Хватит ли денег на шоколадку у девочек? Сколько денег было у каждой?

8. Из двух пунктов, расстояние между которыми 50 км, выехали одновременно навстречу друг другу два всадника. Скорость одного 10,6 км/ч, а скорость другого 14,4 км/ч. Вместе с первым всадником выбежала собака, скорость которой 18, 2 км/ч. Встретив второго всадника, она повернула назад; добежав до первого всадника, она снова повернула назад и бегала до тех пор, пока всадники не встретились. Сколько километров пробежала собака до встречи всадников?

9. В каждом государстве имеется своя денежная единица. В России это один рубль, в США – 1 доллар. Люди часто используют более мелкие единицы: 1 копейку (0,01 рубль), 1 цент (0,01 доллар). При переезде из государства в государство часто приходится обменивать деньги. Сейчас за 1 доллар США наши банки дают 57,71 руб. Сколько российских денег надо заплатить за 10, 100, 1000 долларов? Сколько будет стоить планшет в России, если в Америке он стоит 120 долларов?

10. Турист отправился в поход со скоростью 4,8 км/ч. Через 2 часа вслед за ним выехал велосипедист со скоростью 12 км/ч и прибыл в пункт назначения вместе с туристом. Найдите длину маршрута.

Блок 3. Уравнения

1) 7,05 + x = 12,4;

2) x – 7,8 = 3,3;

3) 6,84 – x = 5,4

4) 0,7х +0,9х – 3,9=1,77

5) (36,9 – 3,5х) : 0,4=39,4

6) 1,8х + 0,7х – 2,9=2,55

7) (4,5х + 4,9) : 0,2=183,35
8) 12,6:х=-17,1:11,4

9) |х-27|-12=31

Блок 4. Интересные задачи

Задача 1. Землекопы.

Пять землекопов за 5 часов выкапывают 5 метров канавы. Сколько землекопов выкопают 100 метров канавы за 100 часов?

Задача 2. Три и семь.

Часы бьют три, и, пока они бьют, проходит 3 секунды. Сколько времени пройдет, пока часы будут бить семь.

Задача 3. Сотня орехов.

Сотню орехов надо разделить между 25 людьми так, чтобы никому не досталось четное число орехов. Можете ли вы это сделать? “Съесть” орех нельзя.

Задача 4. Три друга.

Три друга – Алеша, Коля и Саша – сели на скамейку в один ряд. Сколькими способами они могли это сделать?

Задача 5. Рейс через океан.

Каждый день в полдень из Гавра в Нью-Йорк отправляется пароход через Атлантический океан, и в то же самое время пароход той же компании отправляется из Нью-Йорка в Гавр. Переезд в том и другом направлении совершается ровно за семь, дней. Сколько судов своей компании, идущих в противоположном направлении, встречает пароход на пути из Гавра в Нью-Йорк?

Задача 6. Какая цифра?

Догадайтесь, какая цифра в выражении заменена буквой А: 9А : 1А = А.

Задача 7. Почем дюжина лимонов?

Три дюжины лимонов стоят столько рублей, сколько дают лимонов на 16 рублей. Сколько стоит дюжина лимонов? (Одна дюжина =12.)

Задача 8. Плащ, шляпа и калоши.

Купец купил плащ, шляпу и калоши и заплатил за все 140 рублей. Плащ стоит на 90 рублей больше, чем шляпа, а шляпа и плащ вместе на 120 рублей больше, чем калоши Сколько стоит каждая вещь в отдельности?

Задачу требуется решить устным счетом, без уравнений.

Задача 9. Пильщики дров.

Пильщики распиливают бревно на метровые обрубки. Длина бревна – 5 метров. Распиловка бревна поперек отнимает каждый раз полторы минуты. Сколько минут потребуется, чтобы распилить все бревно?

Задача 10. Из семи цифр.

Пусть записано подряд семь цифр от 1 до 7:

1234567.

Легко соединить их знаками “плюс” и “минус” так, чтобы получилось 40:

12 + 34-5 + 6-7 = 40

Попробуйте найти другие расстановки знаков между теми же цифрами, при которых получилось бы не 40, а 55.

Задача 11.Четырьмя двойками.

Можно ли четырьмя двойками выразить число 111? Если да, то как?

Задача 12. Турист.

За 1 час турист проходит 6 км. Сколько метров он проходит за 1 минуту? Сколько сантиметров за 1 секунду?

Задача 13. Четырьмя способами.

Выразите число 100 пятью одинаковыми цифрами. Предложите четыре способа решения.

Задача 14. Числовой ребус.

Разгадайте числовой ребус:
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Задача 15. Переливание молока.

Перед вами кувшин, содержащий 4 литра молока. Вам необходимо разделить эти 4 литра поровну между двумя друзьями, но из посуды у вас имеются только еще два пустых кувшина: один, вмещающий 3 литра, и другой, вмещающий 1 литр. Как же поделить молоко поровну с помощью только этих трех сосудов? Придется, конечно, несколько раз переливать молоко из сосуда в сосуд. Но как?

Задача 16. Столяр и плотник.

Бригада из шести плотников и столяра взялась выполнить некоторую работу. Каждый плотник заработал по 20 рублей, столяр же – на 3 рубля больше, чем заработал в среднем каждый из семерых членов бригады. Сколько заработал столяр?

Задача 17. Яблоки.

Разделить 9 яблок поровну между 12 школьниками, причем ни одно яблоко не разрезать более чем на четыре части.

Задача 18. Число 66.

Число 66 надо увеличить в полтора раза, не производя над ним никаких арифметических действий. Как это сделать?

Задача 19. Чистка картофеля.

Двое очистили 400 картофелин: один очищал три картофелины в минуту, другой – две. Второй работал на 25 минут больше первого. Сколько времени работал каждый?

Задача 20. Пятью двойками. 

Можно ли пятью двойками выразить число 28?

Задача 21. Переливание воды.

Как с помощью пятилитровой и трехлитровой банок налить из крана в ведро ровно 4 литра воды?

Задача 22. Последняя цифра.

Какой цифрой оканчивается произведение 13 *14*15* 16*17? Не решая.

Задача 23. Подберите три числа.

Из чисел 21, 19, 30, 25, 3. 12, 9, 15. 6. 27 подберите такие три числа, сумма которых будет равна 50.

Задача 24. Имя девочки.

В семье трое детей – два мальчика и одна девочка. Их имена начинаются с букв А. В и Г. Среди имен, начинающихся с букв А и В, есть имя одного мальчика. Среди имен, начинающихся с букв В и Г, также есть имя одного мальчика. С какой буквы начинается имя девочки?

Задача 25. Поросята и Волк.

Поросята Ниф-Ниф и Нуф-Нуф бежали от Волка к домику Наф-Нафа. Волку бежать до поросят (если бы они стояли на месте) 4 минуты. Поросятам бежать до домика Наф-Нафа 6 минут. Волк бежит в 2 раза быстрее поросят. Успеют ли поросята добежать до домика Наф-Нафа?

Задача 26. Сколько машин?

В мастерской отремонтировано в течение месяца 40 машин – автомобилей и мотоциклов. Всех колес было выпущено из ремонта ровно 100. Сколько было в ремонте автомобилей и мотоциклов?

Задача 27. Шесть двоек.

Используя 6 раз цифру 2, знаки арифметических операций и скобки, запишите выражение, значение которого равно 100.

Задача 28. Единица.

Выразите единицу, употребив все 10 цифр.

Задача 29. Малыш, Карлсон и варенье.

Малыш может съесть 600 граммов варенья за 6 минут, а Карлсон – в 2 раза быстрее. За какое время они съедят это варенье вместе?

Задача 30 .Три богатыря и великаны.

Илья Муромец, Добрыня Никитич и Алеша Попович вступили в бой с несколькими великанами. Каждый великан получил по 3 удара богатырскими палицами, в результате все великаны обратились в бегство. Больше всего ударов нанес Илья Муромец – 7, меньше всего Алеша Попович – 3. Сколько всего было великанов?

Задача 31. Двое рабочих.

Двое рабочих могут выполнить некоторую работу за 7 дней при условии, что второй приступит к ней 2 днями позже первого. Если бы ту же работу каждый выполнял в отдельности, то первому понадобилось бы на 4 дня больше, чем второму. За сколько дней каждый мог бы единолично выполнить эту работу?

Задача допускает чисто арифметическое решение, причем можно обойтись даже без действий с дробями.

Задача 32. Часы.

Известно, что часы за каждые сутки убегают вперед на 3 минуты. Их поставили точно. Через какое время стрелки часов будут снова показывать точное время?

